
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA MULHER - GESTÃO 2024/2025. No dia dez de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às 
oito horas, na sala de reuniões da Casa dos Conselhos, situada à Rua Doutor Cândido, 26, 
Centro,  Pará  de  Minas,  aconteceu  uma  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  dos 
Direitos  da  Mulher.  Justificaram  a  ausência  Ilma  Maria  de  Oliveira,  Jussara  Melo 
Menezes,  Flávia Campos Goulart,  Maria Aparecida Silva,  Neide Maria de Almeida, 
Márcia Aparecida de Melo e Antonella Chaves Lázaro. A presidente Naliene Gonçalves 
Clemente iniciou a reunião apresentando os temas da pauta a serem discutidos, conforme 
segue: Leitura da Ata anterior,  aprovar e assinar; 2- Calendário de reuniões 2025; 3- 
Fórum  da   Mulher  (Encaminhamentos);  4-  Apresentação  Regimento  Interno 
Reformulado  e  Minuta  de  Lei  C.  Mulher;  5-  Informes.  Dando  continuidade,  eu, 
Elcilaine Mary Moreira, na função de secretária suplente, fiz a leitura da Ata da reunião 
anterior  a  qual  foi  aprovada  e  assinada  por  todas.  Na  sequência,  Naliene  Gonçalves 
Clemente abordou  o  assunto  referente  aos  encaminhamentos  do  Fórum da  Mulher,  na 
oportunidade,  eu,  Elcilaine  Mary  Moreira,  informei  os  resultados  obtidos  durante  o 
Encontro das Guardas Femininas que aconteceu em Cláudio,  no qual  a desembargadora 
Evangelina esteve presente e recolheu as propostas de todas as cidades, incluindo a de Pará 
de Minas, para a criação da PPVD (Patrulha de Prevenção à Violência Doméstica), não 
passando data definida para retorno. Solange Gomes Vieira citou a Procuradoria da Mulher, 
órgão este que poderá auxiliar nas demandas passadas no fórum, Nathanny Alves Sena, que 
participou da reunião sobre a Procuradoria, acrescentou que não ficou nada definido para o 
município, não possui data programada para iniciar, que o tema foi abordado de forma geral, 
e  sugestionou  ao  Conselho  acompanhar  o  andamento  das  ações.  Naliene  Gonçalves 
Clemente  frisou  que  é  necessário  encaminhar  as  propostas  do  Fórum  aos  poderes 
competentes  e  assim  sugerir  a  adoção  de  providências  que  visem  o  enfrentamento  a 
violência contra as mulheres e a eliminação a discriminação de gêneroa. Acrescentou que o 
vice-prefeito, o Sr. Luiz Lima mencionou que fará uma reunião com os representantes dos 
Conselhos, aproveitando essa oportunidade para repassar as necessidades e ideias. Entrar 
em  contato,  também,  com  a  Andreia,  do  projeto  POR  ELAS,  para  acompanhar  o 
planejamento e andamento dela sobre o projeto. O novo calendário anual foi previamente 
preenchido com as datas dos eventos já definidos, ficando da seguinte forma:  Janeiro 2025 
– Aprovação do Regimento; Fevereiro 2025 – Planejamento Dia da Mulher, Resolução do 
Fórum, programa Na Mão Certa; Março 2025 – Fazer ação do Dia da Mulher; Abril 2 025 – 
Planejar ações do Maio Laranja (abuso infantil); Maio 2025 – Fazer ação Maio Laranja;  
Junho 2025 – “A definir”; Julho 2025 - Planejar ações referente ao Agosto Lilás; Agosto – 
Fazer ação Agosto Lilás e planejar ações do Setembro Amarelo; Setembro 2025 – Fazer  
ação  Setembro  Amarelo  e  planejar  ações  Outubro  Rosa;  Outubro  2025  –  Fazer  ação 
Outubro Rosa, planejar ação Novembro Azul e da violência contra mulher; Novembro 2025 
–  Fazer  ação  Novembro  Azul  e  violência  contra  a  mulher  25/11.  Dezembro  2025  – 
Levantamento anual das ações realizadas. Solange Gomes  Vieira mencionou a importância 
da participação das conselheiras, que muitas não estão se fazendo presente nas reuniões, 
levantando  uma cláusula  existente  no  regimento  sobre  essas  faltas,  Naliene  Gonçalves 
Clemente ficou de convocar as titulares para participar e aprovar o regimento, e, diante do 
exposto,  Solange  Gomes  Vieira pediu  para  acontecer  uma  reunião  extraordinária  para 
discutir e acordar as cláusulas do regimento, data esta que será definida pela presidente e 
informada no grupo. Devido ter empate na decisão das cores para confecção da camisa, 
Nathanny Alves Sena fará uma nova enquete somente para o desempate.  Referente ao 
banner do conselho a  Naliene Gonçalves Clemente vai verificar se consegue a arte com 



algum artista da cidade, ficando de dar o retorno posteriormente para aprovação. Devido à 
ausência  da  Neide  Maria  de  Almeida ficou  como  pauta  para  próxima  reunião  o 
levantamento da  presença dos representantes no conselho e quem ficará responsável de 
verificar o fundo de recursos. Não havendo mais nada a tratar, Naliene Gonçalves Clemente 
presidente  do  Conselho,  deu  por  encerrada  a  reunião.  Eu,  Elcilaine  Mary  Moreira, 
secretária suplente, lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e assinada por mim e pelos 
demais presentes. 


